

让安全监管更高效

“智慧电梯”建设持续推进

本报讯(朱婕 夏莉)电梯安全是市民尤为关注的民生热点。4月13日,市市场监督管理局召开新闻发布会,发布《2022年镇江市电梯安全白皮书》。市场监管部门通报,2022年全市未发生统计范围电梯安全责任事故,全市电梯安全状况持续保持平稳态势。

《2022年镇江市电梯安全白皮书》显示,截至2022年底,全市电梯保有量为38197台,较前一年增长5.48%。其中,使用年限在5年以下的电梯占46.36%,使用年限在5年至10年的电梯占34.66%,使用年限在10年至15年的电梯占13.85%,使用年限在15年以上的电梯占5.12%。从使用场所来看,全市住宅用电梯共21851台,占全市电梯的57.21%;办公楼宇用电梯

共4240台,占全市电梯的11.10%;公众聚集场所用电梯共5934台,占全市电梯的15.54%。

市市场监管局特种设备安全监察处处长梁鸣介绍,2022年,96333电梯应急处置服务平台已覆盖全市30657台电梯,共接市民困梯求助电话2204通,开展现场救援1703次,救援人员到达现场平均用时15.3分钟,去年全市电梯月度平均困人率为0.47%。

“随着‘智慧电梯’系统的建设,电梯安全监管将更为高效。”梁鸣解释,通过整合电梯应急处置、监察检验、维护保养、责任保险等数据资源,建设以物联网技术为基础的“智慧电梯”安全信息化管理系统,可实现智能采集电梯全生命周期参数,并进行大数据分析应用,目前已对接8家电梯制造企业并接入1295台电梯,实时监控电梯运行速度、安全回路、层轿门闭合等关键参数,对电梯异常数据进行记录和分析,及时发出风险预警。

此外,记者从新闻发布会上了解到,今年市场监管部门将开展“三大行动”,具体包括开展使用未登记电梯案件查办“铁拳”行动,从严打击使用未登记电梯的违法行为;开展住宅老旧电梯安全评估及整治专项行动,综合研判投用年限超过15年的老旧电梯风险程度,准确提出被评估电梯安全整改建议,降低老旧电梯运行风险;开展企业落实主体责任专项行动,督促电梯使用单位和维保单位落实安全主体责任,保障市民乘梯安全。

苏南运河丹徒段沿河环境提升共建暨绿化项目启动

本报讯(朱浩 柴思茹)为推进京杭运河绿色现代航运综合整治工程镇江段建设,4月15日上午,苏南运河丹徒段沿河环境提升共建暨绿化项目启动仪式举行。

现场,丹徒区政府与市交通运输局港航事业发展中心进行沿河环境提升共建签约仪式,双方将全力推进运河丹徒段沿河环境提升和绿化项目工程建设。

项目以绿色现代航运综合整治工程建设为契机,设计紧贴“近水”“亲民”“游憩”理念,在辛丰镇段右岸设计红线面积1.64万平方米范围内营造休闲绿道、滨水平台和健身设施等公共开放空间,着力提升运河沿岸人民生活品质。深入挖掘运河历史,打造两处文化节点,赋予人文底蕴。一方面,复建明万历年间马公桥,搭设观景平台;另一方面,在泰山湾顶建造秦汉阙台样式观景台和汉阙柱,把运河历史文化有机联系起来,彰显丹徒特色,力争将苏南运河丹徒段绿化项目打造成精品工程。

记者获悉,今年年底前,市交通运输局港航事业发展中心计划完成对苏南运河丹徒段8公里多沿河绿色生态休闲带的建设,形成成林成片的丹徒特色绿化景观,投资约1421万元。

我市部署居民小区文明城市创建



本报讯(夏保华 方良龙)居民小区是文明城市创建的重要一环,是城市和谐宜居的一个生动缩影,其环境的好坏和文明与否,直接影响到一个城市的文明程度。4月13日召开的全市居民小区文明城市创建工作会议,对市区居民小区文明城市创建工作进行了部署。

会议解读了市区居民小区文明城市长效管理工作标准。据了解,其重点任务聚焦小区环境卫生、小区道路、路灯、下水管道疏通、毁绿种菜、楼道乱堆乱放、私拉乱接7

项整治提升,共涉及32项工作标准,考核标准相当严格,如看到3处公益广告展示为符合,看不到为不符合;每看到1平方米以上明显坑洼不平算作一处不符合等,创建任务颇为艰巨。

会议要求,正确认识今年文明城市创建工作面临的形势,正确认识居民小区是文明城市创建的薄弱环节,正确认识居民小区文明城市创建意义;居民小区文明城市创建要做到“五明确”(明确工作专班,明确工作职责,明确重点任务,明确实施步骤,明确工作要求);居民小区文明城市创建要立即行动起来,物业服务企业、业主、街道办事处和住建部门要各司其职、各尽其责,共同参与到美好家园创建中来。



4月15日,在世界读书日和中国航天日将要来临之际,镇江高新区蒋乔街道五洲山村联合正益社会组织、社工站,在金牛山公园共同开展“开启阅读时光 逐梦星辰大海”主题科普活动。文雯 摄影报道



中国象棋 我市代表队再添两金

本报讯(杭菲菲 陈怡帆 童本宽)4月15日下午,江苏省第二届智力运动会“建行杯”中国象棋比赛落幕。经过角逐,我市选手杨伊、凌思妍分别荣获公开组女子个人赛、少年甲组女子个人赛冠军,为镇江代表队再添两金。此外,南京市、镇江市、徐州市、南通市代表队荣获“体育道德风尚奖”。

飞镖比赛开赛

本报讯(笪伟 杭菲菲)4月15日上午,江苏省第二届智力运动会飞镖比赛开赛,来自全省各地11支代表队的157名飞镖运动员展开激烈的比拼。

飞镖比赛于4月15日-19日举行,是本届智运会最晚结束的比赛项目。根据竞赛规程,比赛在项目设置上不仅注重竞技性和参与性,还兼顾普及性和趣味性,共设4个组别10个项目,采用中国飞镖协会审定的2013版《中国飞镖竞赛规则》,各项目均进行软式飞镖比赛,青年组、少年组比赛采用软式01规则,公开组、大学生组比赛使用软式01和Cricket(米老鼠)混合规则。

飞镖是一项集竞技、健身、娱乐及对抗于一体的新兴体育运动,不受年龄、身体、场地等条件限制,近年来,参与人数逐渐增多,参与人群越来越广泛。

五子棋比赛开赛

本报讯(笪伟 杭菲菲)4月15日上午,江苏省第二届智力运动会五子棋比赛在书香世家酒店正式开赛,来自全省各地10支代表队的近130名参赛选手将一较高下。

五子棋比赛分公开组、少年组、儿童组三个竞赛组别,开展公开男/女子个人及混合团体,少年男/女子个人及男/女子团体,儿童男/女子个人以及混合团体共10个竞赛项目。比赛历时4天,根据竞赛规程,采用国家体育总局棋牌运动管理中心审定的《中国五子棋竞赛规则》(2013版)。本次比赛将产生10枚金牌。

据了解,五子棋作为智力运动会的竞技项目之一,是一项老少皆宜、趣味横生的棋类项目,不仅能增强思维能力,还富含哲理,有助修身养性。

魔方比赛落幕

本报讯(潘雪芹 翟延露 杭菲菲 张凤春 笪伟)4月15日,江苏省第二届智力运动会魔方比赛在句容市康缘养生谷圆满落幕。经过3天紧张激烈比拼,三阶、二阶、金字塔、斜转、三阶单手、三阶盲拧等6个门类10个项目的金牌全部揭晓。南通、无锡、扬州、常州等四支代表队荣获“体育道德风尚奖”。

镇江代表队总教练王圣杰说:“镇江队今日收获三阶团体银牌和三阶单手银牌,总计两金两银一铜,奖牌榜位列全省第二,仅次于苏州队。特别是在三阶团体比赛中,面对南京、连云港两大对手,最终获得团体亚军,很不容易。”

连夺两金的镇江8岁选手姜凌坤面对记者的采访,有点腼腆,一直低着头拧魔方。他说,自己很喜欢玩魔方,能拿两块金牌,是努力的结果,也有一点点运气,他希望自己的成绩能越来越好,多为镇江争光。